

《电影产业促进法》开出第一张罚单

浙江50家影院偷票房被处罚

富阳新世界、宁海时代、乐清全都等影院上黑榜

本报记者 陆芳

《电影产业促进法》3月1日正式实施后,3月21日主管部门开出第一张罚单,对2016年偷漏瞒报票房(以下简称“偷票房”)的326家影院实施处罚。浙江这次成了“重灾区”。

昨日,钱江晚报记者多方采访后发现,影院偷漏瞒报票房已是公开的秘密,不论规模大小,是不是品牌影院,或多或少都有涉及,而被查出的“偷票房”方法更是多达20来种。

国家新闻出版广电总局电影局负责人指出,偷票房已经成为了电影行业的“痼疾顽症”,各级主管部门及文化执法机构要严厉打击,决不姑息。



偷票房过百万的影院 浙江占了近三分之一

通报处罚结果中显示,全国有63家影院被查出瞒报票房超过100万元,自3月27日起停业整顿不少于90日,之后视整顿情况由原发证的主管部门重新核发其放映许可证。

这63家中,浙江有中影桐乡嘉博影剧院、富阳新世界国际影城、温州全都影城、慈溪新世界国际影城、宁海时代影城、乐清全都影城、嘉善县嘉博影城等20家影院,几乎占了三分之一。

另外还有63家影院,瞒报票房在50万元至100万元之间,自3月27日起停业整顿不少于60日。这其中,包括杭州塘栖新世界影城、海宁新视觉影城、温州新国光影城、(温州)柳市聚鑫国际影城等13家影院。

还有110家瞒报票房在10万元至50万元之间的影院,被处以20万元的罚款。浙江有台州路桥奥斯卡影城、义乌拔浪鼓激光影城、桐乡龙人印象国际影城等17家影院。

从数据看,浙江是这次的“重灾区”,温州、杭州、金华、宁波、嘉兴等地都有涉及。这其中温州又是“重中之重”,去年瞒报票房超100万的就有8家。

怎么查出来的? 第三方售票平台数据汇总

圈内人士向钱江晚报记者透露,这场“专

项治理风暴”十几天前就已刮起。导火线是温州一家影院投资管理公司,向国内有关协会举报,温州影院存在严重的偷票房行为。这也可以解释,温州“上榜”影院为什么这么多。

温州当地一位业内人士告诉钱江晚报记者,温州影院多为私人老板投资,偷票房已经是公开的了,甚至“偷多少”都要攀比,令人震惊。

这次,温州雁荡院线因违法影院数量多、占本院线影院比例大,被责令即日起整改,整改期间不得开展新的影院加盟业务。

那这些影院是怎么被发现偷票房的?

原来证据出自第三方售票平台,即电商们,“无意”中保留了影院最原始的票房记录。有关部门召集几家售票平台,要求必须将票房数据汇总,再与影院上报的票房数一对比,差了多少钱,一目了然。

票房怎么偷? 串通软件商用插件作弊

近年来,浙江影院建设发展迅猛,截至去年底,全省影院数量已达515家。各种资本、业态兴起,影院成为投资热点。

圈内曾流传一个笑话,很多开浴场、网吧的老板都去投资开影院,他们甚至不知道票房是要分成的。

卖出一张电影票,在交完国家电影专项基金和有关税之后,影院、院线、投资制作发行的片方一起分成。这其中,影院一般可以分到一张票钱的50%左右。

而所谓“偷票房”就是把卖电影票的钱,不

上交国家,不与片方等分成,私自截留在影院。

一向快人快语的博纳影业集团总裁于冬,就曾痛批影院偷票房的恶劣行径。他认为,至少20%的票房没有统计上来。

他指出,电影院的手工票、计票双系统、盗版链接、无牌照私人放映场所遍地开花,某种程度上已成为潜规则,都是危害电影市场秩序的毒瘤。

钱江晚报记者在采访中发现,影院偷票房手段五花八门,被曝光的多达20多种。

像大家知道的“手工票”,即手工写票,不输入票务系统的做法,早就不是“主流”。现在常见的手法是,影院传统票务软件供应商,在软件中用插件将部分票房不计入与国家专资办联网的票务系统。

随着第三方售票平台兴起,诞生了“软件入口费”。国内有多家票务软件供应商,可以通过手中掌握着的巨大信息资源“谋利”,这直接导致了供应商之间的激烈竞争,与影院串通在软件上动手脚,是一种常见的竞争手段。

这也就不奇怪,这次被处罚的影院中,为什么好几家是连锁性质的,虽然不在同一个地域,但属于同一个影院品牌。

此外,随着影院取票机的兴起,还出现了在影院取票的票款延迟上报,最终截留等现象。

昨日,钱江晚报记者获悉,升级后的国家电影数据平台,将为电影市场监管及常态化的数据比对,提供强大的技术支持。

而这次通报之后,国家对影院票房数据的核实工作还将持续展开。

贵州赏百里杜鹃 or 探秘巧克力小镇,春天走出去吧!

近郊:巧克力小镇亲子甜蜜之旅

梦想中的巧克力王国,香甜的气息在空气中弥漫,随手摘下一块块厚实的巧克力!现在梦想终于成为现实啦,来到嘉善的巧克力小镇,置身于童话世界,亲手制作独一无二的巧克力甜点,观看巧克力大师精美的制作秀,乘坐小火车游览小镇,让爸爸妈妈和宝贝享受一整天的甜蜜时光。

特别的是,孩子还可以在这里参观巧克力能源厂,156米的巧克力生产通道展示了巧克力的生存过程。还有滚动的巧克力原浆塔,孩子们可以拿一块小饼干蘸点尝尝看。

推荐线路:歌斐颂巧克力小镇亲子一日游

出行时间:4月9日 出发城市:杭州

价格:188元/人(大小同价,一价全含)

远行:贵州赏百里杜鹃

在中国的西南腹地,有一片神奇的土地——贵州,这里山川秀丽,大自然用它的神来之笔,造就了千姿百态的灵石峭壁;这里流水潺潺,瀑布、山泉俯仰可见。难得的是,这里没有熙熙攘攘的游人,你尽可怡然漫步于天地之间。

这次出游的亮点是欣赏百里杜鹃花。三、四月百花盛开,贵州百里杜鹃风景区内的各种杜鹃花先后怒放,漫山绯红,万花叠彩,十分壮观。全盛期时山岭起伏、花山绵延,一山山红杜鹃,艳如云霞;一坡坡白杜鹃,洁白如雪,美不胜收,令人陶醉。

黄果树瀑布是神州大地之上雄伟的存在,以其雄奇壮阔的大瀑布,连环密布的瀑布群而闻名于海内外,十分壮丽。大瀑布声如巨雷,山鸣谷应,摄人心魄,如果幸运的话还能看到彩虹,在这种超强的视觉和听觉刺激下,你

会情不自禁地欢呼的。

除了黄果树瀑布,还会去到织金洞、乌蒙大草原、岩脚古镇、彝族小镇等景区。这一趟旅行还是一次美食之旅,可以一路品尝贵州长桌宴、柴火鸡、羊汤锅、水城烙锅等特色美食。

推荐线路:贵州5天4晚游(纯玩)

出发时间:3月28日 出发城市:杭州

价格:2399元

纯玩线路,入住5星级酒店

赏花、游玩、美食一网打尽

报名地址:杭州市体育场路180号浙报分类广告营业厅(浙江日报社旁)

咨询热线:0571-85310487、85312016

陈立群

春暖花开,最美人间四月天,又到了出门踏青的季节了。今天笔者给大家推荐2条线路,近郊踏青还是远行赏花,就看你如何选择啦!让我们一路去寻找“春色”吧!